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Vděčným cílem pro výletníky, které lákají kulturní památky, muzea, divadla              

a poznávání obecně, je Plzeň. Západočeská metropole nabízí nespočet možností     

a zážitků a právem byla Evropským městem kultury 2015. Tato publikace přináší 

informace o přístupnosti několika turistických atraktivit Plzně. První z nich je 

Katedrála sv. Bartoloměje, gotický chrám, který najdete na plzeňském náměstí 

Republiky a který se pyšní nejvyšší kostelní věží u nás. Další „nej“ reprezentuje 

druhý zmapovaný objekt, Velká synagoga, která je největší u nás a třetí největší 

synagogou na světě. 

 

Budete-li v Plzni, nevynechejte návštěvu dvou tamních světoznámých rodáků, totiž 

Spejbla a Hurvínka. Najdete je v Muzeu loutek. A nejen je. Čeká tady řada dalších 

loutek, které si můžete prohlédnout, ale také si s nimi zahrát divadlo. Milovníkům 

divadla je přístupná také Nová scéna divadla Josefa Kajetána Tyla. Za poznáním se 

můžete vypravit do Techmanie (Techmania Science centre), kde na vás čeká řada 

interaktivních expozic, 3D planetárium, laboratoře, programy pro školy i veřejnost, 

zajímavé dokumenty a možnost „osahat si“ různé vědecké oblasti. Pro chvíle 

odpočinku a doplnění energie můžete využít přístupnou restauraci v areálu 

Techmanie, přístupné Skupa Café v objektu Muzea loutek nebo restauraci Za 

oponou. O dění a akcích se více dozvíte v Turistickém informačním centru města 

Plzně. 

 

Návštěvníci s omezenou schopností pohybu mohou čerpat základní informace také 

z webových stránek Plzně, konkrétně ze sekce Plzeň bez bariér. Informace                

o přístupnosti objektů nejsou zpracovány metodicky a údaje jsou jen rámcové, 

nicméně pro základní orientaci jistě poslouží. Naleznete je zde: 

https://www.plzen.eu/obcan/zivot-v-plzni/plzen-bez-barier/plzen-bez-

barier.aspx Chcete-li konzultovat přístupnost dalších objektů, můžete se obrátit na 

organizaci Vozíčkáři Plzeňska: http://www.vozickari.estranky.cz/  

 

Popisy přístupnosti všech zmiňovaných atraktivit a dalších objektů z regionu jsou       

k dispozici také na www.presbariery.cz. Byly zmapovány podle platné Metodiky 

kategorizace přístupnosti objektů doporučené Ministerstvem pro místní rozvoj. 

Vysvětlivky naleznete v závěru publikace. 



PLZEŇSKO 2 

1 
2 

3 

4, 5 

6, 7 

Plzeň 

1 Katedrála sv. Bartoloměje  str. 3 

2 Velká synagoga Plzeň   str. 4 

3 Muzeum loutek   str. 6 

4 Restaurace a kavárna Za Oponou  str. 8 

5 Nová scéna Divadla J. K. Tyla  str. 9 

6 Techmania Science center - expozice str. 12 

7 Techmania Science center - planetárium str. 14 

8 Turistické informační centrum města Plzně str. 16 

 

8 



3 

                KATEDRÁLA SV. BARTOLOMĚJE 
  

Náměstí Republiky, Plzeň, tel: +420 377 226 098 

www.nove.katedralaplzen.org, esoukup@volny.cz 

 

 

 

Vstup 

Katedrála se nachází v centru náměstí Republiky. Povrch náměstí tvoří převážně 

hrubší dlažba. Před hlavním vstupem s pokladnou (pult výška 100 cm) jsou             

+2 schody. Zvonková signalizace není k dispozici. Přístup do katedrály je možný také 

vedlejším vstupem na západní straně dvoukřídlými dveřmi (šířka 2x 94 cm). Za 

dveřmi se nachází dvoukřídlé zamčené dveře do interiéru katedrály (šířka 2x 80 cm) 

a zamčená mříž (šířka 2x 110 cm). Obojí odemkne na požádání personál. 

 

Interiér 

Manipulační prostor v katedrále je dostatečný, všechny průjezdy jsou širší než 80 

cm. Interiér je vybaven pevnými lavicemi. Prostor oltáře se nachází nad +3 schody. 

 

Výtah 

Všechny prostory se nachází v úrovni vstupu. 

 

Hygienické zázemí 

Toalety pro veřejnost nejsou k dispozici. 

 

Parkování 

K dispozici je několik vyhrazených parkovacích stání umístěných na náměstí 

Republiky. 
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                VELKÁ SYNAGOGA PLZEŇ 
  

sady Pětatřicátníků 35/11, Plzeň, tel: +420 377 235 749 

www.zoplzen.cz, zoplzen@zoplzen.cz 

 

 

 

Vstup 

Povrch komunikací v okolí objektu tvoří převážně mozaiková dlažba. Před hlavním 

vstupem jsou +4 schody. Zvonková signalizace není k dispozici. Dvoukřídlé vstupní 

dveře (šířka 2x 110 cm) se otevírají mechanicky směrem dovnitř. Vedlejší uzamčený 

upravený vstup se nachází cca 15 m vlevo od hlavního. Dvoukřídlé dveře (šířka      

2x 100 cm) se otevírají mechanicky směrem dovnitř. Ze zádveří vedou do interiéru 

další jednokřídlé dveře, které se otevírají automaticky do strany. Šířka průjezdu je 

dostatečná. Převýšení za vstupem vyrovnávají dva úseky chodby v podélném sklonu 

(1. úsek sklon 4 %, délka 150 cm; 2. úsek sklon 8 %, délka 150 cm). 

 

Interiér 

Za vstupem se nachází pokladna (pult výška 76 cm) a upravená toaleta. Interiér 

synagogy tvoří postranní galerie s výstavou obrazů a hlavní prostor s pevnými 

lavicemi. Přístup do galerie v 1. patře je pouze po schodišti.  

 

Výtah 

Výtah není k dispozici. 

PLZEŇSKO 



Hygienické zázemí 

Částečně přístupná toaleta (dveře šířka 89 cm; kabina šířka 209 cm, hloubka 140 

cm) je samostatná a nachází se v přízemí u vedlejšího vstupu. Jednokřídlé dveře do 

WC jsou označené a otevírají se mechanicky směrem ven. Přístup k míse z pohledu 

od vstupu do kabiny je zprava. Prostor pro vozík vedle WC mísy je dostatečný (šířka 

125 cm). Toaletní mísa je vybavena jedním pevným a jedním sklopným madlem.  

 

Parkování 

Vyhrazené parkovací stání se nachází u budovy Divadla J. K. Tyla cca 100 m od 

synagogy. 
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                MUZEUM LOUTEK PLZEŇ 
  

náměstí Republiky 137/23, Plzeň, tel: +420 378 370 801 

www.muzeumloutek.cz, muzeumloutek@zcm.cz 

 

 

 

Vstup 

Povrch komunikací v okolí objektu tvoří převážně kvalitní dlažba. Před hlavním 

vstupem je +1 schod (výška 12 cm). Dvoukřídlé vstupní dveře (šířka 2x 90 cm) se 

otevírají mechanicky směrem dovnitř. Vedlejší uzamčený upravený vstup se nachází 

cca 5 m vlevo od hlavního. K dispozici je zvonková signalizace (výška 118 cm) pro 

přivolání personálu u pokladny. Dvoukřídlé dveře (šířka 2x 80 cm) s kamenným 

prahem (výška 2 cm) se otevírají mechanicky směrem dovnitř. Převýšení za 

vstupem vyrovnává část chodby v podélném sklonu (sklon 8 %, šířka 150 cm, délka 

277 cm). 

 

Interiér 

V přízemí se nachází pokladna (pult výška 113 cm) a průchod na dvůr muzea. 

Průchod tvoří dvoukřídlé dveře (šířka 2x 70 cm), otevření vedlejšího křídla zajistí 

stálý personál u pokladny. Ze dvora je možný přístup na upravenou toaletu, do 

osobního výtahu spojujícího všechna patra muzea a do muzejní kavárny Skupa 

Café. Výstavní prostory muzea jsou umístěny v prvním a druhém patře. 

Manipulační prostor je dostatečný, všechny průchody jsou širší než 80 cm. 

 

Výtah 

Průchozí výtah (automaticky otevírané dveře šířka 81 cm; klec šířka 100 cm, 

hloubka 135 cm) spojuje přízemí až 2. patro. Manipulační prostor před výtahem je 

dostatečný. Klec je vybavena madlem na čelní stěně. Sklopné sedátko je k dispozici. 

Zrcadlo v kleci chybí. Ovladač na nástupních místech je ve výšce max. 98 cm, 

maximální výška ovladačů uvnitř klece je 120 cm. 
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Hygienické zázemí 

Částečně přístupná toaleta (dveře šířka 80 cm; kabina šířka 161 cm, hloubka 140 

cm) je samostatná a nachází se v přízemí s přístupem ze dvora. Jednokřídlé dveře 

do WC jsou označené a otevírají se mechanicky směrem ven. Přístup k míse              

z pohledu od vstupu do kabiny je zleva. Prostor pro vozík vedle WC mísy je 

dostatečný (šířka 107 cm). Toaletní mísa je vybavena jedním pevným a jedním 

sklopným madlem.  

 

Parkování 

K dispozici jsou 2 vyhrazená parkovací stání umístěná na náměstí před vstupem do 

budovy muzea. 
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                RESTAURACE A KAVÁRNA ZA OPONOU 
  

Palackého náměstí 2971/30, Plzeň, tel: +420 739 754 935 

www.restauracezaoponou.cz, info@restauracezaoponou.cz 

 

 

 

Vstup 

Prostory restaurace se nachází v přízemí nové budovy Divadla J. K. Tyla s vlastním 

vstupem dvoukřídlými dveřmi (šířka 2x 90 cm), které se otevírají mechanicky 

směrem ven. V prostorném zádveří je k dispozici upravená toaleta. Ze zádveří 

vedou do interiéru restaurace další dvoukřídlé dveře (šířka 2x 74 cm), otevírají se 

mechanicky směrem do zádveří. 

 

Interiér 

Manipulační prostor v interiéru je dostatečný. K dispozici jsou stoly s možností 

podjezdu (výška 73 cm). 

 

Výtah 

Všechny prostory restaurace se nachází v přízemí. 

 

Hygienické zázemí 

Přístupná toaleta (dveře šířka 90 cm; kabina šířka 180 cm, hloubka 243 cm) je 

samostatná a nachází se v zádveří restaurace. Jednokřídlé dveře do WC jsou 

označené a otevírají se mechanicky směrem ven. Přístup k míse z pohledu od 

vstupu do kabiny je zprava. Prostor pro vozík vedle WC mísy je dostatečný (šířka 

116 cm). Toaletní mísa je vybavena jedním pevným a jedním sklopným madlem. 

Toaleta je uzamčená na euroklíč.  

 

Parkování 

K dispozici jsou 2 vyhrazená parkovací stání umístěná na parkovišti u objektu 

divadla. 
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                NOVÁ SCÉNA DIVADLA J. K. TYLA 
  

Palackého náměstí 2971/30, Plzeň, tel: +420 378 038 015 

www.djkt.eu, info@bazenmb.cz 

 

 

 

Vstup 

NOVÁ SCÉNA 

Hlavní vstup do divadla z Palackého náměstí tvoří dvoukřídlé dveře (šířka 2x 90 cm), 

otevírají se mechanicky směrem ven. Z prostorného zádveří vedou do interiéru 

další dvoukřídlé dveře (šířka 2x 80 cm), otevírají se mechanicky směrem do zádveří.  

 

MALÁ SCÉNA 

Vstup k malé scéně je přímo od parkoviště divadla dvoukřídlými dveřmi (šířka        

2x 100 cm), které se otevírají mechanicky směrem ven. 

 

Interiér 

NOVÁ SCÉNA 

Za vstupem je k dispozici pokladna (pult výška 110 cm) a šatna (pult výška 90 cm). 

Toalety, včetně dvou upravených kabin se nachází v prvním patře, vstup do 

hlavního sálu a kavárna ve druhém patře. Jednotlivá patra propojují dva totožné 

osobní výtahy. Vstup do sálu tvoří dvoukřídlé dveře (šířka 2x 85 cm). Uspořádání 

sálu je stupňovité se vstupem v horní části sálu. Celkem 4 místa pro diváky na 

vozíku jsou vyhrazena v nejvyšší řadě (ulička šířka 194 cm).  
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MALÁ SCÉNA 

Za vstupem v přízemí je k dispozici šatna (pult výška 93 cm) a upravená toaleta. 

Samotný sál je přístupný osobním výtahem, který ústí přímo do sálu. Uspořádání 

sálu je variabilní v závislosti na charakteru představení. 

 

Výtah 

NOVÁ SCÉNA 

Dva totožné průchozí výtahy (automaticky otevírané dveře šířka 90 cm; klec šířka 

134 cm, hloubka 145 cm) spojují přízemí až 2. patro. Manipulační prostor před 

výtahem je dostatečný. Klec je vybavena madlem a zrcadlem na boční stěně. 

Sklopné sedátko je k dispozici. Ovladač na nástupních místech je ve výšce max. 96 

cm, maximální výška ovladačů uvnitř klece je 107 cm. 

 

MALÁ SCÉNA 

Výtah (automaticky otevírané dveře šířka 89 cm; klec šířka 135 cm, hloubka 140 

cm) spojuje přízemí až 2. patro. Manipulační prostor před výtahem je dostatečný. 

Klec je vybavena madlem a zrcadlem na boční stěně. Sklopné sedátko je k dispozici. 

Ovladač na nástupních místech je ve výšce max. 90 cm, maximální výška ovladačů 

uvnitř klece je 104 cm. 

 

Hygienické zázemí 

NOVÁ SCÉNA 

Dvě přístupné toalety (dveře šířka 80 cm; kabina šířka 253 cm, hloubka 184 cm) se 

nachází v prvním patře v mužském i ženském oddělení v zrcadlově otočeném 

provedení. Jednokřídlé dveře do WC jsou označené a otevírají se mechanicky 

směrem ven. Přístup k míse z pohledu od vstupu do kabiny je v mužském oddělení 

zprava, v ženském zleva. Prostor pro vozík vedle WC mísy je dostatečný (šířka 122 

cm). Toaletní mísa je vybavena jedním pevným a jedním sklopným madlem.  
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MALÁ SCÉNA 

Upravená, přesto nepřístupná toaleta (dveře šířka 80 cm; kabina šířka 173 cm, 

hloubka 134 cm) z důvodu nedostatečných rozměrů, je samostatná a nachází se       

v přízemí u šaten. Přístup na toaletu je přes předsíň (dveře šířka 80 cm; předsíň 

šířka 180 cm, hloubka 235 cm). Jednokřídlé dveře do WC jsou označené a otevírají 

se mechanicky směrem ven. Přístup k míse z pohledu od vstupu do kabiny je 

zprava. Prostor pro vozík vedle WC mísy je dostatečný (šířka 110 cm). Toaletní mísa 

je vybavena jedním pevným a jedním sklopným madlem.  

 

Parkování 

K dispozici jsou 2 vyhrazená parkovací stání umístěná na parkovišti u objektu. 
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                TECHMANIA SCIENCE CENTER – EXPOZICE 
  

U Planetária 2969/1, Plzeň, tel: +420 737 247 585 

www.techmania.cz, info@techmania.cz 

 

 

 

Vstup 

Hlavní prostory expozic Techmania Science center se nachází ve dvoupatrové hale  

s přístupem lávkou v podélném sklonu (max. sklon 8 %). Dvoukřídlé vstupní dveře 

(šířka 2x 80 cm) se otevírají automaticky směrem ven. Z prostorného zádveří vedou 

do interiéru další dvoukřídlé dveře, otevírají se automaticky do stran. Šířka 

průjezdu je dostatečná. 

 

Interiér 

V přízemí za vstupem se nachází recepce opatřená pultem (výška 110 cm), 

upravená toaleta a restaurace se stoly s možností podjezdu (výška 75 cm). Všechny 

interaktivní expozice jsou umístěny v úrovni -1. patra, které je se vstupními 

prostory propojeno dvěma totožnými osobními výtahy. Manipulační prostor v části 

expozic je dostatečný, všechny průchody jsou širší než 80 cm. V centru haly je 

umístěno stupňovitě uspořádané hlediště pro posluchače přednášek. Vyhrazená 

místa pro posluchače na vozíku jsou součástí přední řady. Další místa jsou v nejvyšší 

řadě s přístupem přímou dvouramennou rampou (oba úseky sklon 12 %, šířka 183 

cm, délka 900 cm) opatřenou oboustranným madlem (výška 100 cm). V -1. patře je 

k dispozici druhá upravená toaleta. 
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Výtah 

Dva totožné průchozí výtahy (automaticky otevírané dveře šířka 80 cm; klec šířka 

110 cm, hloubka 140 cm) spojují přízemí a -1. patro. Manipulační prostor před 

výtahem je dostatečný. Klec je vybavena madlem na boční stěně. Sklopné sedátko 

je k dispozici. Zrcadlo v kleci chybí. Ovladač na nástupních místech je ve výšce max. 

99 cm, maximální výška ovladačů uvnitř klece je 101 cm. 

 

Hygienické zázemí 

Přístupná toaleta (dveře šířka 80 cm; kabina šířka 204 cm, hloubka 239 cm) je 

samostatná a nachází se v přízemí u pokladen. Jednokřídlé dveře do WC jsou 

označené a otevírají se mechanicky směrem ven. Přístup k míse z pohledu od 

vstupu do kabiny je zprava. Prostor pro vozík vedle WC mísy je dostatečný (šířka 

143 cm). Toaletní mísa je vybavena jedním pevným a jedním sklopným madlem. 

 

Částečně přístupná toaleta (dveře šířka 80 cm; kabina šířka 150 cm, hloubka 195 

cm) je samostatná a nachází se v -1. patře u expozic. Jednokřídlé dveře do WC jsou 

označené a otevírají se mechanicky směrem ven. Přístup k míse z pohledu od 

vstupu do kabiny je zleva. Prostor pro vozík vedle WC mísy je dostatečný (šířka 93 

cm). Toaletní mísa je vybavena jedním pevným a jedním sklopným madlem. 

 

 

Parkování 

K dispozici je 7 vyhrazených parkovacích stání umístěných na parkovišti u objektu. 
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                TECHMANIA SCIENCE CENTER – PLANETÁRIUM 
  

U Planetária 2969/1, Plzeň, tel: +420 737 247 585 

www.techmania.cz, info@techmania.cz 

 

 

 

Vstup 

Planetárium se nachází naproti hlavní budově Techmania Science center                   

s přístupem dvoukřídlými dveřmi, které se otevírají automaticky do stran. Šířka 

průjezdu je dostatečná. 

 

Interiér 

Prostory planetária se nachází v suterénu, v přízemí a v 1. patře. Jednotlivá patra 

mezi sebou propojuje osobní výtah. Manipulační prostor v interiéru je dostatečný, 

všechny průchody jsou širší než 80 cm. Za vstupem v přízemí je umístěna upravená 

toaleta a přístup do sálu planetária se stupňovitým uspořádáním. Prostor pro 

návštěvníky na vozíku je v nejnižší úrovni. V prvním patře se nachází část expozic,   

v suterénu je umístěn interaktivní sál Science On a Sphere. 

 

Výtah 

Průchozí výtah (automaticky otevírané dveře šířka 80 cm; klec šířka 110 cm, 

hloubka 140 cm) spojuje suterén až 1. patro. Manipulační prostor před výtahem je 

dostatečný. Klec je vybavena madlem na boční stěně. Sklopné sedátko je                  

k dispozici. Zrcadlo v kleci chybí. Ovladač na nástupních místech je ve výšce max. 98 

cm, maximální výška ovladačů uvnitř klece je 105 cm. 

 

PLZEŇSKO 14 



Hygienické zázemí 

Částečně přístupná toaleta (dveře šířka 90 cm; kabina šířka 155 cm, hloubka 154 

cm) je samostatná a nachází se v 1. patře. Jednokřídlé dveře do WC jsou označené 

a otevírají se mechanicky směrem ven. Přístup k míse z pohledu od vstupu do 

kabiny je zleva. Prostor pro vozík vedle WC mísy je dostatečný (šířka 92 cm). 

Toaletní mísa je vybavena jedním pevným a jedním sklopným madlem. 

 

Parkování 

K dispozici je 7 vyhrazených parkovacích stání umístěných na parkovišti u objektu. 
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                TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM MĚSTA PLZNĚ 
  

náměstí Republiky 290/41, Plzeň, tel: +420 378 035 330 

www.plzen.eu/turista, info@visitplzen.eu 

 

 

 

Vstup 

Povrch okolních komunikací tvoří převážně kvalitní dlažba. Před vstupem do 

informačního centra je krátký vyrovnávací nájezd (sklon 16 %, délka 40 cm).             

K dispozici je zvonková signalizace (výška 89 cm). Dvoukřídlé vstupní dveře (šířka  

2x 74 cm) se otevírají mechanicky směrem dovnitř. 

 

Interiér 

Manipulační prostor v interiéru je dostatečný. Informační pult je ve výšce 110 cm. 

 

Výtah 

Všechny prostory se nachází v úrovni vstupu. 

 

Hygienické zázemí 

Toalety pro veřejnost nejsou k dispozici. 

 

Parkování 

K dispozici jsou 2 vyhrazená parkovací stání umístěná před vstupem do budovy. 
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Vysvětlivky k použitým piktogramům 

 

 

     Objekt přístupný 
  

• Přístupný je celý objekt nebo jeho větší část alespoň s jedním bezbariérovým 

 vstupem. Návštěva je možná bez předchozí domluvy. 

• Rampy (mobilní i pevné) před vstupem i uvnitř objektu mají sklon při délce 

 do 3 metrů maximálně 12,5 %, při délce do 9 metrů maximálně 8 %. Šířka 

 pevných ramp je minimálně 110 cm. 

• Dveře a průchody jsou široké minimálně 80 cm, platí i pro vstupní (hlavní) 

 křídlo dvoukřídlých dveří. Výška prahů je maximálně 2 cm. 

• Pro překonání výškových rozdílů je k dispozici samoobslužný výtah a jeho 

 rozměry jsou minimálně: šířka dveří 80 cm, vnitřní rozměr kabiny – šířka 100 

 cm x hloubka 125 cm. Objekty s plošinou nevyhodnocujeme jako objekty 

 přístupné. 

• Pokud se jedná o objekt s toaletami pro veřejnost, k dispozici je přístupná 

 toaleta – WC I. (viz vysvětlivky níže) nebo v případě, že jsou všechny ostatní 

 požadavky na přístupnost naplněny, alespoň částečně přístupná toaleta – WC 

 II. (viz vysvětlivky níže). 

• Povrchy a sklon komunikací v objektu a jeho bezprostředním okolí výrazněji 

 nekomplikují pohyb na vozíku. 

  

 Další informace o jednotlivých aspektech přístupnosti objektu jsou 

 zaznamenány pomocí doplňujících piktogramů a textu. 
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     Objekt částečně přístupný 
  

• Přístupná je jen část objektu nebo objekt nenaplňuje některé z požadavků 

 uvedených u objektu přístupného. Popis nesplněných požadavků je uveden  

 v textu. 

• Rampy a ližiny (mobilní i pevné) před vstupem i uvnitř objektu mají sklon při 

 délce do 3 metrů maximálně 16,5 %, při délce do 9 metrů maximálně 12,5 %. 

 Šířka pevných ramp je minimálně 110 cm. 

• Dveře a průchody jsou široké minimálně 70 cm. Výška prahů je maximálně    

 7 cm. 

• Výtah má rozměry minimálně: šířka dveří 70 cm, vnitřní rozměr kabiny – 

 šířka 100 cm x hloubka 110 cm. 

• Rozměry plošiny jsou minimálně: šířka dveří 70 cm, přepravní plocha – šířka 

 70 cm x hloubka 90 cm. Informace o nosnosti jsou uvedeny v doplňujícím 

 textu. 

• Přístupnost WC není rozhodujícím faktorem. Vzhledem ke stávající 

 přístupnosti prostředí v ČR by požadavek na existenci alespoň WC II.               

 u objektů částečně přístupných znamenal přeřazení velké části objektů          

 k objektům nepřístupným.  

• Před vstupem do objektu je maximálně jeden schod bez řešení k jeho 

 překonání. 

 

 Další informace o jednotlivých aspektech přístupnosti objektu jsou 

 zaznamenány pomocí doplňujících piktogramů a textu. 
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     Objekt obtížně přístupný nebo nepřístupný 
  

• Přístup nebo pohyb po objektu je zvlášť komplikovaný (kombinace různých 

 důvodů). 

 

 Další informace o jednotlivých aspektech přístupnosti objektu jsou 

 zaznamenány pomocí doplňujících piktogramů a textu. 

 

Doplňující piktogramy 
 

 Obtížný povrch 

Piktogram se nachází jen u objektů, u kterých je třeba počítat se zvlášť nerovným 

terénem. Obvykle se jedná o neudržovanou historickou dlažbu z velkých nerovných 

kostek s hlubokými spárami. Podrobnější informace uvádíme v doplňujícím textu. 

 

 Obtížný sklon 

Nakloněný terén v bezprostředním okolí objektu (včetně chybějících                          

a nevyhovujících nájezdů). Podrobnější informace uvádíme v doplňujícím textu. 

 

 Bezbariérový vstup hlavním vchodem 

Bezbariérový vstup hlavním vchodem, který umožňuje vstup do přístupného nebo 

do částečně přístupného objektu (podrobnosti uvádíme v doplňujícím textu).          

V případě, že je u vstupu do částečně přístupného objektu 1 schod, piktogram je 

potlačený. 

 

 Bezbariérový vstup bočním vchodem 

Boční vchod umožňující bezbariérový přístup nebo vchod, který ve srovnání              

s hlavním vchodem vstup do objektu ulehčuje. Podrobnější informace o jeho 

umístění, parametrech a způsobu obsluhy (v některých případech je k jeho použití 

potřeba asistence personálu) uvádíme v doplňujícím textu. 
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 Schody 

Počet schodů upřesňujeme v doplňujícím textu. Např. +3 = 3 schody nahoru; -1 = 1 

schod dolů; +3 -1 = 3 schody nahoru a 1 schod dolů – mezi nimi je podesta nebo 

větší prostor bez výškových stupňů. V případě, že po překonání několika schodů do 

části budovy je přístup do dalších pater možný jen po dalších schodech ve větším 

počtu, nachází se v textu upozornění: „schodiště”. Pokud se u objektu s tímto 

piktogramem doplňující text nenachází, v objektu jsou schody v sériích/schodiště 

bez zařízení k jejich překonání nebo možnosti je obejít. 

 

 Točité schodiště 

Schodiště, které velmi komplikuje dopomoc k jeho překonání – např. zužující se 

schodové stupně, úzké průchody (užší než 80 cm), snížené podhledy atp. 

 

 Výtah 

Běžně použitelný výtah (samoobslužný provoz). Rozměry uvádíme v doplňujícím 

textu. 

 

 Plošina nebo výtah jen pro osoby s omezenou schopností pohybu 

Svislá/šikmá schodišťová plošina nebo výtah, které neslouží pro použití běžnou 

veřejností, ale jejich použití je umožněno osobám s omezenou schopností pohybu. 

Zpravidla je k obsluze všech těchto zařízení potřeba asistence personálu. Informace 

o rozměrech, způsobu jejich obsluhy a u plošin také o nosnosti uvádíme                    

v doplňujícím textu. 

 

 Ližiny nebo rampa 

Ližiny nebo rampa (mobilní i pevné), které slouží obvykle k překonání několika 

schodů. Většinou je třeba počítat s prudším sklonem. V doplňujícím textu 

upozorňujeme na prudké ližiny/rampu a rovněž uvádíme parametry pevných ramp. 

 

 Úzké dveře nebo průjezdy 

Dveře nebo průchody užší než 80 cm, platí i pro hlavní křídlo dvoukřídlých dveří. 
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 Přístupná toaleta - WC I. 

• Nachází se v dámských toaletách (případně v dámských i pánských) nebo je 

 umístěna samostatně. 

• Vstupní dveře kabiny i všechny přístupy k ní jsou širší než 80 cm. Dveře se 

 otevírají směrem ven z kabiny. 

• Rozměry kabiny jsou minimálně: šířka 160 cm x hloubka 160 cm. 

• Přístup k míse z boku (boční přístup k míse) je minimálně 80 cm. 

• U mísy jsou madla, toaletní papír je v dosahu osoby sedící na míse. 

• Pod umyvadlem je dostatečný prostor pro podjetí vozíku. Manipulační 

 prostor v kabině není omezený dalším zařízením toalety. 

V případě, že se toaleta zamyká, informace o způsobu jejího otevření uvádíme         

v doplňujícím textu. 

 

 

 Částečně přístupná toaleta - WC II. 

• Nachází se v dámských toaletách (případně pánských) nebo je umístěna 

 samostatně 

• Vstupní dveře kabiny i všechny přístupy k ní jsou širší než 70 cm. Dveře se 

 otevírají směrem ven z kabiny. 

• Rozměry kabiny jsou minimálně: šířka 140 cm x hloubka 140 cm. Manipulační 

 prostor musí být umístěný proti dveřím. 

• Přístup k míse z boku (boční přístup k míse) je minimálně 70 cm. 

Další potřebné informace (včetně upozornění na uzamykání kabiny) uvádíme           

v doplňujícím textu. 

 

 

 Obtížně přístupná nebo nepřístupná toaleta - běžné WC 

Toaleta není upravena pro použití osobami s omezenou schopností pohybu. 
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Pražská organizace vozíčkářů, z. s. 

Benediktská 688/6, 110 00 Praha 1 

tel.: 224 827 210, 736 485 859 

info@pov.cz 

www.pov.cz, www.presbariery.cz 

Fotografie: Pražská organizace vozíčkářů,  

František Újezdský, Tomáš Kroupa 

Za pomoc s vytipováním vhodných objektů pro mapování 

děkujeme Anně Stejskalové. 
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